

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

Sesión municipal

Bajo la presidencia del señor Tornamira celebró sesión esta mañana la Comisión Gestora.

Se aprobaron numerosas dictámenes de la comisión de Fomento y de Hacienda y se denegaron dos de la de Gobernación, el 1.º en instancia de don Juan Alonso Martínez barrendero suspendido de empleo y sueldo y que al reponerlo reclama los jornales no cobrados, el 2.º del vigilante nocturno Alfonso Sánchez López solicitando se le reconozca determinada antigüedad.

Se nombró a don Francisco Martínez Cervantes capaz electricista.

Se dió lectura a un oficio de la Compañía de tranvías con motivo del ruego formulado en la sesión anterior por el señor Orduña. El informe, en el cual la compañía hace constar el carácter de asesor jurídico de la compañía de automóviles del señor Orduña, dice entre otras cosas que la empresa no ha pensado nunca elevar las tarifas y que piensa cambiar el actual material por otro más moderno.

El señor Orduña interviene para hacer constar que el Ayuntamiento no puede entrar en el pleito interno de las dos compañías, pero que si debe mirar porque no sufran los intereses económicos de los vecinos de Los Dolores ya que aun cuando la compañía lo niegue puede darse el aumento de precio en los billetes.

Habla del mal estado del material y pide, y así se acuerda, que el Ayuntamiento se ratifique en el acuerdo anteriormente tomado.

Se da lectura a tres mociones del alcalde, en la segunda de las cuales se propone la fórmula para solucionar la reclamación del vendedor de la casa número 11 de la plaza del Par. El señor Tornamira propone la creación de una nueva hipoteca sobre esta casa para con ella pagar lo que se debe a don Juan Antonio Gómez Quijes, su propietario.

Se aprueban las cuentas de la semana.

Fuera del orden del día se dió lectura a una moción del alcalde solicitando autorización para hacer las gestiones que crea conveniente en el asunto de las Casas Baratas. Se acordó ceder a las Obras del Puerto la carretera que pasa por bajo de la Muralla, pero no así abonar las 30.000 pesetas que pedían por el arreglo de la calle de la Maestranza.

Se acordó el pase a la comisión de Gobernación de los datos sobre enfermedad de cuatro empleados que deben dejar de cobrar sus haberes.

Se aprobó dirigirse al director general de 1.ª Enseñanza para protestar de la conducta del Inspector provincial que no ha permitido el traslado de una escuela.

El señor Rodríguez Belza, trata del caso abusivo de la Compañía Inglesa de aguas y dice que para cortarlo se

ria menester una acción judicial colectiva de los particulares. Trata del mínimo que se paga a esta compañía por un agua no gastada y dice que de esto debiera partir esa acción judicial.

De los puestos de venta de agua en la calle dice que se debiera establecer una tasa para el precio de esa venta y que no se pudiera pasar de esa tasa.

Orduña se muestra conforme, pero cree que para cortar estos abusos lo mejor sería obligar a la venta gratuita de agua, ya que esa agua es la que pagan los abonados que no pueden verla.

Se acuerda por último facultar al señor Secretario para que acompañe al señor Rodríguez Belza a nuevas reuniones y el estudio de unos posibles topes.

Fernández propone la revisión de pesas y medidas y denuncia la venta de carne de aves enfermas clandestinamente.

La visita del Ministro de Trabajo a Cartagena

Definitivamente ha quedado señalada para el domingo día 2 de Junio la visita del Ministro de Trabajo a esta ciudad.

Como ya hemos dicho, el señor Salmón vendrá al acto de la colocación de la primera piedra para el Sanatorio Antituberculoso que se ha de construir en terrenos de la diputación de Canteras.

El ministro llegará por la mañana del referido día, rindiéndose los honores correspondientes a su alta jerarquía. Por los elementos de Acción Popular y simpatizantes se le prepara un entusiasta recibimiento al que no hay duda se sumará el pueblo en general para manifestarle su gratitud, pues el señor Salmón ha laborado con interés y sin bombo ni platillo por los asuntos de Cartagena, como de toda la provincia, desde que ostenta su representación en Cortes, y una prueba de ello es que como representante de la Junta Nacional del Puro se preocupó de nuestra ciudad con siguiendo la construcción de este Sanatorio Antituberculoso que, además de los beneficios que ha de reportar su instalación en nuestro término municipal, va a ser motivo de que se levanten aquí en obras 750.000 pesetas, resolviendo en gran parte la crisis de trabajo en Cartagena.

La inauguración de las obras será a mediodía y terminado el acto que revestirá gran solemnidad oficial, el señor Salmón se trasladará a Murcia donde le ofrecerán un banquete homenaje los Comités de Acción Popular de la provincia, amigos y simpatizantes.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, el prestigioso letrado don Miguel Rodríguez Valdés.

—Ha regresado de Madrid el Excelentísimo señor don José González y González, Presidente de la Cruz Roja con su bella hija Isabel.

—De Madrid y Barcelona, el médico don Carlos Lozano y su distinguida esposa.

—A Ferrol, el alférez de Infantería de Marina don Ricardo Chereguni.

—De Valencia, el teniente coronel médico de la Armada don Francisco Genovés.

—De Madrid, el capitán de Intendencia de la Armada don Miguel López Martínez y el teniente de navío don Angel Riva.

—A Ferrol, han marchado el teniente de navío don Antonio Calín y su bella esposa Paquita Wandosell.

—De Alcoy ha regresado doña Josefa Rigo viuda de Clares.

NOTAS VARIAS

En la iglesia parroquial de la Concepción de Madrid se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Marichu Cortezo y M. Junquera, hija del académico de Medicina don Victor María y nieta del que fué ilustre ex ministro don Carlos María Cortezo con el oficial de Marina en servicio de Aviación, don Julio García Sánchez, de familia cartagenera residente en el barrio de Los Dolores.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, señora de Orduña y el ya citado padre de la novia.

Como testigos figuraron, por parte de ésta, don José Martínez de Velasco, representado por don Gabriel Cortezo, don Juan de Isasa, don Manuel Bermejillo, don Javier Cortezo y su hermano don Victor Cortezo y M. Junquera, y por el novio, su hermano don José, don Rafael Orduña, don Manuel Albaladejo y los alféreces de navío don Juan de Araoz y don José María Moreno.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones han emprendido un viaje a la Costa Azul.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la Excmo. señora doña Carmen Gómez-Sevilla, esposa del Comandante Militar de la plaza Excmo. señor don José López Pinto.

—Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro distinguido amigo don José Medavilla.

—Se encuentra enferma la distinguida esposa del culto oficial del Banco de España don Enrique Briones Sassoff.

LETRAS DE LUTO

Ayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de N.ª S.ª de los Remedios el cadáver de nuestro inolvidable amigo don Francisco Ruiz Moreno (q. e. p. d.).

A pesar de la lluvia, figuraron en el acompañamiento numerosísimos

amigos del finado que le rindieron este póstumo homenaje. Presidieron el cortejo don Manuel Dorda y don Antonio Gómez Tomás, por la familia; don Miguel Rodríguez Valdés, don José Sánchez Paredes y don Vicente Magro.

En la parroquia del Sagrado Corazón se rezó un responso.

Ratteramos a la viuda, hijos y demás familia nuestra sentida condolencia.

Concentración de la JAP en Uclés

Una brillante representación de la JAP de Cartagena se dispone a concurrir al magno acontecimiento que tendrá lugar el próximo domingo en el Monasterio de la histórica villa de Uclés (Cuenca) donde se concentrarán las Juventudes de Acción Popular de toda España.

Se organiza la salida de un autobús de 25 plazas que marchará de Cartagena el sábado en la noche para regresar en la noche del domingo. El precio es de 20 pesetas ida y vuelta, llevándose cada cual la comida. Los que deseen asistir tendrán que avisar en el Centro de Acción Popular (Jara 2 1.º).

El orden de los actos es el siguiente:

A las once en punto se dirá una misa de campaña. Terminada ésta se cantará el himno de la JAP y a continuación se hará el homenaje a los muertos de Acción Popular. Después se pronunciarán los discursos, que terminarán con uno de don Federico Salmón.

La comida tendrá lugar en pleno campo y a continuación se celebrará un concurso de bandas, de cantos y de bailes populares.

Todos los actos serán presididos por el jefe señor Gil Robles.

Nombran sucesor de don Alfonso Carlos

En la Asamblea nacional carlista celebrada en Zaragoza estos días se ha acordado en medio de gran entusiasmo declarar sucesor de don Alfonso Carlos para el día de su muerte, a la Archiduquesa de Austria doña Blanca de Borbón, hija de don Carlos la cual habrá de transmitir este derecho a sus hijos varones.

A las asambleas asistieron doscientos delegados de todas las regiones de España, representando a 50 circulos carlistas y otras tantas juventudes que suman treinta mil afiliados.

Academia Colero

Preparación para la carrera de Derecho.

Honda 37 y 39

"DEMOCRASIA", PERO NO POR MI CASA..

En Murcia se ha celebrado un acto de izquierdas. En él se ha insultado en el consabido tópic de reconquistar a la República porque, al decir de ellos, es á en manos espúreas; y, claro está, de pasada se han vertido los consabidos conceptos injuriosos para Gil Robles, ahora que se han extendido hasta Salmón.

Pero no es esto lo que queremos resaltar de las palabras allí pronunciadas, y que conocemos por extractos de prensa, sino estas otras de Martínez Barrio, demócrata «sen por sten»: «...Si la República la reconquistamos los republicanos, no será por un bienio, sino si es necesario será en un plan quinquenal con todas las prórogas que se estimen convenientes para el triunfo de la democracia...»

Y es que estos hombres tienen de la democracia el mismo concepto que aquel sacristán de la Marsellesa tenía de la Libertad: Viva la libertad y muera el que no piense como yo. El bienio, pues, de sangre, fango y lágrimas se convertiría en un quinquenio, con todas las prórogas necesarias para el triunfo de la democracia. Pero ¿qué entienden estos señores por democracia? ¿Es lo que propugnaba la revolución del 6 de octubre, con la cual se solidarizaron, como constaban en las célebres notas y después han declarado en actos públicos? ¿Y qué agrado le daría el triunfo de aquel levantamiento salvaje en que se cometieron tantos actos de barbarie contra el derecho de gentes en la nación que ha expandido por el mundo las doctrinas de los P.ª P.ª Victoria y Suárez, fundadores del Derecho Internacional Señores... un poquito de formalidad y a comportarse en la vida ciudadana como verdaderos demócratas que adopten posturas de santones de la guerra civil cuando no se han satisfecho apellidos, muy humanos, además de ser poco atrevido, no es democracia. O ¿es que, en fin, habremos de decir «Democracia» pero no por mi casa...?»

CARLOS

Ya ha llovido en Perla

Desde 24 horas ha llovido abundantemente en Cartagena y en todo el término municipal.

Esta lluvia extemporánea ha perjudicado algunos cultivos, especialmente los cereales, beneficiando en cambio otros, como los vidales y olivares.

Sobre todo están de enhorabuena los abonados de la Compañía del agua porque ésta ha llenado los depósitos y ahora suministrará el agua en abundancia.